

# 缺工致珠三角部分生产线告停



三亚酒店春节期间  
客房价格高得离谱

在海边过夜。

春节期间，三亚高端酒店涨价幅度令人咋舌，亚龙湾每晚均价过万元的酒店比比皆是，但酒店从业人员普遍反映，高价格并没有带来预期的高住率。

石言摄

## 三亚酒店春节期间 客房价格高得离谱

为挽回负面影响，海南拟出新规遏制

本报海口2月21日电（记者赖志凯）

“对于酒店高房价的问题，我们一直都高度关注。在打击炒房行为的同时，政府更重要的是要建立相应的管理制度和标准。”海南省旅游委副主任吴坤雄今天在接受记者采访时表示。

春节期间，三亚高端酒店陷入“高房价、低入住”的尴尬局面。年三十至正月初五，亚龙湾的高档酒店每晚均价过万元，大多数酒店房价是平时的3至5倍，三亚丽思卡尔顿酒店的华海居和金茂居分别达到客房每晚6.8万元和8.8万元的费用。这些酒店房间看似十分抢手，但实际上，春节期间的入住率并不高，很多酒店入住率只有50%多一点，空房很多，而平时为80%到90%。

吴坤雄坦承，三亚部分酒店房价虚高，将影响未来海南旅游业和海南国际旅游岛的发展。俄罗斯游客是海南接待的最主要的境外游客，他们最希望在春节时到三亚旅游，但房价高涨阻挡了俄罗斯客人的脚步。统计数据显示，三亚酒店的平均开房率较去年下降2.1%。他表示，三亚酒店房价问题已受到国家旅游局等有关部门的高度关注。

海南酒店春节高房价已延续多年。

是因为市场供求关系不平衡；二是海南旅游旺季和淡季过于分明，酒店淡季房价甚至低于成本价，导致旺季房价上涨幅度过大；三是有少数人在春节期间炒房推高房价。吴坤雄认为，按照市场规律，海南酒店房价在旺季上涨有一定必然性，“但如果上涨幅度过于离谱，则有违规操作之嫌”。

“世界上许多旅游胜地，都是区分淡旺季价格的，但他们能做到让游客提前很长时间就知道准确的涨价幅度。这样一来，游客便可以根据自己的情况做出选择。”吴坤雄说，这就是信息公开的好处，而海南目前还做不到。“而且，很重要的一点是，你收了游客那么多的钱，有没有能力给游客提供与价格相匹配的服务。”

吴坤雄表示，海南省将进一步加强宏观管理，年内将出台酒店预定实名制，完善信息发布系统，督促酒店行业加强自律等一系列制度和标准，以规范旅游市场，保证旅游信息公开透明，以遏制“天价”客房现象。

吴坤雄还说，目前要加快酒店建设步伐，以保持供求关系平衡。“海南的五星级酒店已有40家，随着国际旅游岛建设推进，明后年会再增加10多家。”

本报广州2月21日电（记者叶小钟）尽管广州火车站春节后客流高峰每小时7万人，但是浩浩荡荡的南下务工大军并不能堵住珠三角地区城市超过200万的用工荒缺口。当地媒体称，沿海地区和内陆同时出现严重缺工现象，部分生产线已告停工。

深圳电视台今天报称，不少工厂到车站“直招”工人，由此，也给“黑中介”提供了大量渔利机会。

不少南下农民工开始“挑肥拣瘦”。贵阳农民工卢盛才对新华社记者说，春节前他在佛山市三水区立邦模具有限公司做焊工，每个月能挣2500至2600元。“通常都是有活干时，公司老板给我打电话，商定好工资之后，我就开工。今年老板再打电话过来，我说一定要把工资提高到3000元才来。”

卢盛才认为，今年广东的就业形势很好，不愁找不到工作，他的很多老乡回家前就被预订，一些人过节的时候就接到几个电话要求提前回来上班。

《武汉晚报》今天称，去年初，受到全球金融危机影响，东部沿海地区经济发展减速，大量农民工失业返乡。今年以来由于经济迅速回暖，沿海地区和内陆有严重的缺工问题。

随着经济的回升，深圳的用工需求回到金融危机前的水平。其中深圳的制造业需要大量普工，月工资基本在人民币1700到1800元（含加班费），而且企业都放宽了用人标准，45岁以内的农民工也能在深圳找到工作。

深圳的制造业，主要是电子电器、玩具、制鞋、五金等劳动密集型行业，用工缺口很大。为了招到人，深圳有些企业变相地增加工资。

广州的加工制造业、现代服务业、传统服务业等三大行业，缺工最为严重，缺工量预计达15万人。春节过后，东莞缺工最严重的是



电子、家具、制衣、玩具等劳动密集型企业生产在线的普工。

此外，长江三角地区的苏、锡、常等城市缺工情况也频见媒体。

据广州市人力资源市场服务中心主任张宝颖分析，造成缺工现象主要有三种原因：第一，部分新生代农民工对工作条件挑剔。

新生代农民工学历和技能有一定程度提高后，普遍对普工和动手类的岗位不感兴趣；第二，一些加工制造企业利润空间有限，对求职者提高工资、改善待遇的要求不能满足，导致工人离去出现缺工；第三，信息不对称。很多内地劳动力对广州这边的用工信息和缺工情况并不了解。

## 求职招工人潮涌动

2月21日，求职者在亳州市人才市场举行的招聘会上观看招聘信息。

春节过后，部分省区返乡农民工和城镇人员在招聘会上寻找适合自己的工作岗位。

张延林/CFP

## 武广高铁拉动春节旅游

粤客来汉突破3万人次

本报讯（记者邹明强 通讯员刘奎书）春节期间，数万粤客来汉，助武汉旅游打了“翻身仗”。据统计，今年春节黄金周，广东来汉旅客已突破30万人次，广东游客数量日均占景区接待客总量的80%，同比增长160%。有关方面认为，武广高铁开通是刺激武汉旅游翻身的第一推动力。

据武汉市有关方面介绍，春节7天假日内，全市旅游景区共接待游客181.9万人次，同比增长6.4%。全市共接待旅游团队351个，其中乘坐广东高铁的旅游团有200多个，5000多人次。

针对武广高铁带来大批游客的实际情况，武汉站根据客流调查，提前做好旅客进

出站的准备工作。从大年初四开始，车站在出站口派出专班组织接待，对来站举旗接客的导游设立接待点，划分接客专区，优先在出站口迎接。同时，组织专人与导游联系，做好旅游团队返程的准备工作。在进站方面，由武汉站站长带队组成的专班，在进站大厅开设专门接待点，主动迎接每一个返程的旅游团队，并开设专用进站通道，让游客快速进站。

一位来自广东佛山的游客寇国章感慨地说，乘坐高铁到武汉两日游，感受了世界最快的列车，进出火车站受到贵宾般的待遇，还欣赏了武汉东湖盛开的梅花，游玩了黄鹤楼，品尝了户部巷名吃，今年春节过得够意思。

## 扶贫年货运到侗寨苗岭

本报讯 春运以来，一辆辆满载春运扶贫年货的“铁路汽车队”，从湖南怀化火车南站出发，开到周边不通火车的侗寨苗岭壮乡家等“老少边穷”贫困地区。到2月上旬，已安全交付4000多吨年货。

该站在不通火车的省内外30多个地方设立固定和流动的春运扶贫年货“无轨火车站”。自1996年春运以来，“铁路汽车队”已成为国家级、省级贫困地区的少数民族安全交付了15万多吨春运扶贫年货。（薛泰春）

引起焦虑的社会心理因素  
焦虑症的预防与矫正  
十二、头痛  
紧张性头痛  
偏头痛

### 第三篇 养生保健篇

一、女性不同时期营养保健  
青春期女性营养保健——为一生健康奠定基石  
青年女性营养保健——留住美丽，增进健康  
孕妇营养保健——生个冠军宝宝  
产后及哺乳期营养保健——为母子健康护航  
中年女性营养保健——平稳度过多事之秋，迎接夕阳红  
老年女性营养保健——让夕阳更美好  
二、运动与保健  
有氧运动与健康  
办公室里的健身活动  
三、美容与保健  
皮肤的分类与保养  
治疗与预防  
八、性病与艾滋病  
临床表现和传播途径  
性病艾滋病的预防  
九、神经衰弱  
神经衰弱的主要症状  
神经衰弱的主要病因  
为什么女性更易神经衰弱  
神经衰弱的正确治疗与康复  
神经衰弱的预防  
十、抑郁与神经症  
正确认识抑郁和抑郁症  
抑郁与神经症的主要成因  
抑郁的信号  
摆脱抑郁情绪  
十一、焦虑症  
焦虑的利与弊  
你是否过度焦虑了

六、心理保健  
怎样才算心理健康  
有效缓解心理压力  
有效调控自己的情绪  
建立良好的人际关系

## 2010年“三·八”节送给女性的好礼物

两本深受广大女职工喜爱、工会和妇联组织好评的书

《职业女性幸福生活读本》和《女职工健康读本》人手一册

### 第一篇 健康心态篇

#### 一、职业女性面对的困惑

(一)女性的双重角色

1.双重角色的困惑

2.“双重期待”带来“双重压力”

(二)职业女性的危机

1.身体的警报——健康危机

2.心灵的呼喊——心理危机

3.战场的疲惫——职业倦怠

4.可望不可及——职场天花板

二、女性心理健康的标准

(一)智力正常

(二)心理行为符合年龄特征

(三)有正确的自我认识，能够接纳自我

(四)能正确的对待他人，乐于交往

(五)能恰当的控制自己的情绪，热爱生活，保持乐观

(六)具有完整、统一的人格，不过分依赖他人

(七)做事具有意志果断性

三、影响女性心理健康的因素

(一)生物因素

1.荷尔蒙的变化

2.内分泌的紊乱

(二)心理因素

1.女人天性敏感

2.女性追求完美

3.女性偏爱悲情

4.女性喜好比较

(三)家庭因素

1.家庭负担重

2.家庭稳定性下降

3.家庭沟通越来越少

(四)社会因素

1.社会角色多重性

2.社会价值不易被认可

3.社会竞争加剧

4.性别偏见和歧视

四、女性常见的心理障碍

(一)抑郁症

1.周末更心烦——周末抑郁症

2.微笑背后的孤寂——微笑型抑郁症

3.新生喜悦的代价——围产期抑郁症

(二)焦虑症

1.信息轰炸——信息焦虑症

2.手机变手雷——手机焦虑症

3.不止是害羞——社交焦虑症

(三)恐惧症

1.见到领导就想躲——权威恐惧症

2.岁月催人老——年龄恐惧症

3.忧心魅力不足——丑陋恐惧症

五、职业女性的心理调适

(一)做情绪的主人

1.真实体验你的情绪

2.理性控制你的负面情绪

3.积极培养你的正面情绪

4.恰当表达你的情绪

(二)积极应对挫折

1.把心态放在首位

2.磨练召唤成功

3.点滴中成长

(三)学会自我调节

1.办公室好心情

### 第二篇 和谐家庭篇

一、男人和女人的家庭

二、婚姻中的幸福规则

(一)爱，家庭的重要基础

(二)获得祝福的婚姻更幸福

(三)爱并不完善自己

(四)用爱支撑渡过难关

(五)每天将快乐带回家

(六)和谐的生活性生活

(一)不要试图改变他

1.男女本来就不同

2.接受他的缺点和爱好

3.不拿丈夫和别人比较

4.改变他不如激励他

(二)尊重他以及他的家人

1.允许丈夫有私密空间

2.支持他事业上的选择

3.用欣赏代替指责

4.与婆婆和睦相处

5.不触动丈夫的“伤口”

(三)解决夫妻冲突的建议

四、如何面对婚姻危机

(一)为你的婚姻打分

(二)导致离婚的几种心理

(三)发现和修补情感裂缝

五、职业女性的教子之道

(一)遵循孩子的成长规律

(二)走出教育孩子的误区

1.溺爱孩子

2.与别人的孩子攀比

3.